

# LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



Varios detalles de la magnífica excursión cordobesa a Cádiz celebrada el domingo pasado.  
(Fotos Santos)

# PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA  
(EMPRESA GUERRERO)

Diariamente, cambio de programa

HOY MARTES 20 DE AGOSTO DE 1935. Extraordinario estreno en Córdoba de la bellísima película "Paramount" producción netamente francesa, con todo el encanto, la ironía y la gracia del espíritu parisién, titulada CASADOS Y FELICES, por la guapisima estrella MEG LEMONNIER y el famoso galán HENRY GARAT.

Mañana miércoles, EL ASESINO DIABOLICO, emocionante película "Paramount", por CHARLIE RUGGLES, LIONET ATWILL y KATHELEEN BURKE (LA MUJER PANTERA).

En esta semana, reestreno de la gran película "Fox" hablada y cantada en español, LAS FRONTERAS DEL AMOR, por JOSE MOJICA y ROSITA MORENO.

## Espectáculos de la Empresa A. Cabrera

Temporada de Verano 1935 :: Funciones para hoy martes 20 de Agosto

### Parque Recreativo

CABALLERO PARA TODO  
estreno en Córdoba.  
Sillas, 0'80. Niños, 0'25.  
Mañana:  
NOCHE DE TERROR  
estreno riguroso  
En esta Semana:  
FRA DIAVOLO  
en español por Stan Laurel y Oliver Hardy.

### Salón San Lorenzo

Compañía de Comedias  
"ARROYO"  
SEVILLA LA MARTIR  
Sillas, 1'00. Grada, 0'30.  
Mañana:  
ESCLAVITUD  
En preparación:  
LA CARABA

### Coliseo San Andrés

LA MASCARA DEL OTRO  
en español.  
Sillas, 0'60. Niños, 0'25  
Mañana  
GRAN PROGRAMA  
Pronto:  
CHUCHO EL ROTO  
---:--:Y:--:  
BOLICHE  
habladas en español.

## Terraza del Cine Góngora

EMPRESA S. A. G. E.

Jesús María, 12.-Teléfono. 2155

(LA PREDILECTA POR EL PÚBLICO SELECTO)

HOY MARTES DESDE LAS 9 EN SECCION CONTINUA

GRANDIOSO ESTRENO EN CORDOBA

# DOY MI AMOR

Por PAUL LUKAS y WYNNE GIBSON.

Mañana miércoles: EL REY DE LOS CAMPOS ELISEOS.

## CINE ANDALUCIA

Empresa FASELC :-: Teléfono 2529  
García Hernández n.º 25

Hoy martes 20 de Agosto de 1935.—ESTRENO de la grandiosa película, LA ESCUADRILLA DESHECHA, formidable interpretación de RICHARD DIX y MARI ASTOR.

Preferencia, 0'60. General, 0'20.

El miércoles, la gran película EL MISTERIO DE LOS SEXOS, prohibida la entrada a los menores.—De complemento PASA EL AMOR, por RAFAEL ARCOS, totalmente en español.

## CALENDARIO

MARTES 20 DE AGOSTO

Sale el Sol a las 5'29. Se pone a las 7'7. Sale la Luna a las 10'7. Se pone a las 12'16.

Luna en cuarto menguante el 21 de Agosto a las 3'17 de la madrugada.

Tiempo que se anuncia: Seco y caluroso.

Santos del día de hoy: San Bernardo, San Samuel.



## Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Exprés Vines, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras Plaza de la República. Teléfono, 16-38

## Restaurant MUNICH

CERVECERIA

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata) TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postre, pan y media botella vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

## "LA VOZ"

Se vende en Madrid en kiosco Calatravas y kiosco de Teófilo Gómez, calle Alcalá, número 22.

# Los ataques a la Comisión de la Décima

## COMENTARIOS

Nos sorprende el concejal señor Hidalgo Cabrera, con un impetuoso ataque en el Cabildo de anoche, a la Comisión Gestora de la Décima Municipal. Hay dos aspectos en ese ataque. El técnico, y aquel en que el señor Hidalgo arremete contra la Comisión citada, negándole derechos y atribuciones, y señalando según él, decisiones de parcialidad en la dirección de las obras que se realizan. Nos vamos a referir a este, por el momento.

En primer lugar, queremos decir que la Comisión Gestora de la Décima, es algo que merece la gratitud y el aplauso de Córdoba entera, por su gestión, por su honorabilidad y por su esfuerzo. Desde este punto de vista, todo lo demás es mínimo, porque el hecho de que unos cuantos propietarios se quejen de que tributan mucho, no es bastante, ante el interés de la ciudad. Quizá opinemos así porque no pertenecemos a la Cámara de la Propiedad Urbana, y hasta reconocemos que el señor Hidalgo Cabrera, no puede opinar como nosotros en razón a las circunstancias del caso.

Pero no es esto solo. La minoría independiente de la que el señor Hidalgo se titula jefe, tiene un representante en la Décima, y allí, nada ha dicho, ni ha hecho, en contra de los acuerdos adoptados. Y el alcalde de Córdoba que la preside, solo ha tenido para esa Comisión frases de elogio tan acabado como las que hemos insertado en estas columnas de LA VOZ recogidas de un discurso pronunciado no ha mucho en Montero, por el señor Garrido de los Reyes.

Por lo visto, lo que más molesta al señor Hidalgo, es que la Décima trate de dirigir la política municipal, según frase que aparece en la prensa. Es natural que el señor Hidalgo se prepare frente a un hipotético adversario, ya que él, desde hace mucho tiempo, pretende llevar esa dirección en un sentido bien personalista por cierto. Más si esto es así, preferimos que sea la Décima quien la lleve. Por lo menos tendremos obras, y no discursos ni maniobras políticas.

Que la Comisión Municipal de la Décima ha hecho una labor admirable, lo saben todos en la ciudad y en la provincia. Nadie lo ignora ni lo pone en duda. Y ha llegado incluso a establecer una economía en el metro de alcantarillado y pavimentación. ¿Por qué no se dicen estas cosas, y se elogian en justicia, siquiera para estimular la labor de esos cordobeses que sacrifican su tiempo y su tranquilidad en servicio de la ciudad a la que prestan su colaboración eficaz y entusiasta? Es sensible que se pretenda hacer pasar desapercibido el acierto, cuando no es el propio, y ello tiene una significación egoísta bien censurable.

No. No se pueden hacer frases maliciosas más o menos veladas, cuando de la Comisión de la Décima se trate. Todo lo que anoche se dijo en el Ayuntamiento, es bien deplorable, puesto que—excepción hecha del señor Garrido de los Reyes en algunos párrafos—los que intervinieron en el debate parecían no haberse enterado aún, de que se estaba censurando la única labor eficaz que en beneficio del vecindario cordobés se está realizando ahora.

En cuanto a los proyectos, se nos figura que se dijo algo que no está en lo firme. La Comisión Gestora de la Décima Municipal, está autorizada para plantearlos y desarrollarlos. Y siendo esto así, ¿por qué esa oposición a que la Décima los formule? No tiene el caso explicación. ¿Que hay alguna deficiencia en ellos? Todas las obras humanas las tienen, y con corregirlas bastará. Pero no se nos negará que tampoco el Municipio está libre de deficiencias, ni lo ha estado, ni lo estará nunca. Es demasiada parcialidad ya, seguir machacando sobre el fundamental aforismo de querer ver la mota en el ojo ajeno, y no la viga en el propio.

(Pasa a la página cuarta)

## POSTALILLA

### TEMAS VERANIEGOS

He aquí la noticia sensacional del día: Greta Garbo se ha roto una pierna. Paseaba en un yate, y quiso gatear a lo alto de un mástil; resbaló y se fracturó el peroné. Así como suena.

Lamentamos profundamente el desgraciado percance de la fea más interesante de Noruega, percance, que, por otra parte, suministra a la Prensa largos motivos para el comentario, en esta época de verano, tan flaca de noticias. Y menos mal que la voracidad informativa de este verano desesperante, se ha aliviado un poco con el probable conflicto italo-etiope, y con el robo de Pamplona. Pero el conflicto internacional ha entrado, en la fase de la conversación diplomática. Y el robo de Pamplona está casi descubierto. Las agencias temblaron de miedo. ¿Por qué—se decían—no se declarará la guerra? ¿Por qué—se lamentaban—se ha cogido tan pronto a Ferdinando Pappallo? Pero la buena estrella no falta nunca. Ahora se rompe Greta Garbo una pierna. Ya hay hule para continuar hasta que se abran las Cortes, o hasta que Italia y Abisinia empiecen a mondarse. Decididamente estamos de suerte.

Olaro que si Greta se pone buena enseguida, nos decepciona un poco. Pero ahí está Norteamérica para proveernos de noticias. No tendría nada de extraño que el mejor día se casara Douglas Fairbanks con una hermana de Gandhi, o que el Negus filmara una película, abrazando a Mussolini. El caso es que no falten temas veraniegos. Todavía va a ser un camelo eso del peroné de Greta.

DICK

¿Qué ha hecho la Comisión de la Décima? Ha realizado una admirable obra de pavimentación extraordinaria de las calles. Ha logrado el alcantarillado de otras. Y ha hecho y hace, una obra cumbre, esencial y fundamental en el plan sanitario de Córdoba: el gran colector, hoy en construcción en el Paseo de la Ribera. Nos interesa puntualizar, y en días sucesivos, daremos con todo detalle relación de las obras realizadas, para desvirtuar una censura inadmisibles.

Recomendamos a los concejales un poco de serenidad en el juicio sobre la Comisión Gestora de la Décima. La posición del señor Hidalgo Cabrera, no es una posición sórdida e imparcial, porque su irritabilidad contra la Décima está fundada acaso, en datos de propietarios que se creen sin duda perjudicados a la hora de pagar, que es la hora de todos los perjuicios. Pero los demás concejales, no creemos que hayan de tener por obligación esa simpatía con algunos socios de la Cámara Urbana. En cuanto a la Décima, entendemos que ha hecho una labor y hace esa misma labor, con un acierto insuperable y magnífico. Buena parte de Córdoba tiene pavimentación y alcantarillado, y la ciudad tendrá su colector general, porque la Décima trabaja eficazmente dentro de la misión que le está encomendada. En un país, donde muy pocos ciudadanos cumplen con su deber, es planta natural la paradoja de que se censure a quienes no han dejado de cumplir con el suyo.

## Bujalance

### BODA ALVARADO-REDONDO

El pasado domingo, en la parroquia de San Francisco, y ante el rector de la misma don Nicolás García, han contraído matrimonio la bella y gentil señorita Josefina Alvarado Fernández, hija de nuestro querido amigo, el jefe de oficinas de la Prisión Central de Sevilla don Angel Alvarado García, con el distinguido joven don Rafael Redondo Serrano, culto maestro nacional de Córdoba.

A los acordes de una marcha nupcial entraron los novios en el templo, artísticamente adornado con plantas y flores y ocupado de an'emanos por una compacta muchedumbre, ávida de ofrecerles el homenaje de sus afectos.

La novia, realzados sus naturales encantos con elegantísimo traje de crep-satín y el simbólico azahar, hizo su entrada del brazo de su tío y padrino el acaudalado propietario e industrial, don Fausto Molina Hernández. La cola de la desposada era llevada por la monísima niña Leonor Medina.

El novio, de etiqueta, daba el brazo a la madrina y tía de la novia doña Eugenia Alvarado de Molina.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados se trasladaron a la mansión de los señores de Molina, en la que fué servido un espléndido lunch seguido de magnífico banquete, en el transcurso de cuyos ágapes se puso, una vez más de manifiesto, la proverbial exquisitez y amabilidad de dichos señores.

Tuvimos el gusto de saludar a los padres de la novia y el novio, respectivamente, señores de Alvarado y de Redondo (don J. Enrique) y a los hermanos del novio señores de Redondo (don Enrique) y de Navarro.

Espejo destacó de su buena socie-

dad a la señora viuda de Segura y a los señores de Pérez Alcázar, junto con ese encanto de mujercita que es Pili Segura.

Lo propio ocurrió con Marmolejo, el que envió preciosidades, tales como Carmencita Robles, Clarita Navarro, y María Lozano, y con Sevilla, de donde acudieron los señores de Osuna y de Sánchez trayendo con ellos las gracias innumerables que se encierran en Pili y Eugenia Alvarado, hermanas de la novia, María García, Pilar Fernández y María y Neves Medina.

Bujalance deleitó nuestra vista con la belleza de las señoritas Petra y Emilia Gámez y otras muchas cuyas nombres sentimos no recordar.

Del sexo fuerte, saludamos, a más de los señores citados anteriormente, a don Salvador Sabariego, don Rafael Osuna Cruz, don Juan Ferrer, don Agustín Perales, don Luis García, don Manuel Millón, don Antonio Ruz y otros muchos cuyos nombres lamentamos no haber podido anotar.

Terminado el banquete, en el que la alegría juvenil no dejó de hacerse presente, los novios emprendieron en automóvil su marcha a Córdoba, de donde continuarán a Sevilla, Cádiz y otras poblaciones.

Nuestro más ferviente deseo de que sea eterna su luna de miel.

## Dos Torres

### LA FERIA

Una animación grandísima en todos los días de feria, que culminó ayer con la presentación de "Los Califas". La plaza atestada de público y el triunfo conquistado por los jóvenes artistas fué una cosa clamorosa. Opciones toda la tarde y deseos de que no terminara la fiesta.

Orgullosos pueden estar del aplau-

so constante que les acompañó desde su llegada a este pueblo hasta que bien de madrugada emprendieron el regreso a la capital.

El paseo, teatros y bailes muy animados.

CORRESPONSAL

## De sociedad

Ha pasado unos días entre nosotros la encantadora señorita Manola Barreguero, de Pueblo Nuevo del Terrible.

Celebráramos que su estancia en nuestra ciudad, le haya sido muy grata.

Saludamos en ésta a nuestro querido amigo el alcalde de Baena, don José Bujalance Santaella.

Estuvieron en Córdoba, los diputados don Salvador Sabariego Luque, don Felipe Jiménez y don Jorge Rodríguez Cabezas, queridos correligionarios nuestros.

De Rute llegó el diputado provincial, don Diego Molina Rueda.

Pasó unas horas en ésta el gestor provincial don Juan de Luque y Luque.

Llegó de Pozoblanco el reputado médico y diputado provincial, don Juan Herrero García.

De Puente Genil, llegó don Enrique Reina.

Hemos saludado a don Mateo Dueñas Calero, estimado amigo y alcalde de Pozoblanco.

## AVISO

De acuerdo con lo dispuesto en el Decreto del Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, fecha 9 de Mayo del corriente año, se comunica a todas LAS SOCIEDADES DE ASISTENCIA MEDICO-FARMACEUTICA, que el servicio de medicamentos será realizado por todos los farmacéuticos con ejercicio en esta provincia. Las cuentas formuladas por estos farmacéuticos y valoradas por la tarifa de la Beneficencia Municipal v'gan'e en la actualidad, serán presentadas para su cobro directamente por este Colegio Farmacéutico.

También se hace público para conocimiento de los señores asociados a las referidas entidades, el que los medicamentos podrán adquirirse en cualquiera de las farmacias establecidas en la localidad en que residan, ya que la disposición más arriba mencionada prohíbe el que se recomiende para tal servicio a determinada farmacia.

Córdoba 10 de Agosto de 1935.—La Junta de Gobierno del Colegio Farmacéutico.

## AL FILO DEL PERIODISMO

# CRÓNICA DE SOCIEDAD

Gil de Escalante. He ahí una firma que no aparecerá más en "A B C", al pie de la crónica de sociedad. Ese escaparate de la pequeña vanidad y de la alegre bagatela, ha perdido su mejor artista. El verano, poblado de maillots y de espumas cantábricas, y el invierno con sus cenas diplomáticas y sus mañanitas de sol en la Castellana, se han quedado sin periodista.

\*\*\*

Sin periodista. Spottorno era un periodista de la cruz a la fecha. Un periodista revolucionario. Hasta Spottorno, nada había en el mundo más cursi que un cronista de sociedad a no ser otro cronista de sociedad. Y el revolucionario entró a sangre y fuego en la cursilería. Tomó las "notas de sociedad" entre sus ágiles dedos de literato. Empañó la podadera. Podó todo lo cursi. Luego le dió una mano de cultura. La vistió de limpio. La perfumó. Le puso en la solapa una gota de "Roses aux Alpes" y la mandó a "A B C". La pobre crónica de sociedad empezó a convalecer. A crecer. A desbordarse. Las tres líneas cuajadas de tópicos, se convirtieron en una columnilla. Spottorno atacó al tópico sangrientamente. "Las regeneradoras aguas del Bautismo", "la digna esposa" "la incomparable sierra" y "el probo funcionario" huyeron vergonzosamente bajo la cruel ofensiva del periodista. Ganó el idioma, y ganó el olfato.

\*\*\*

Spottorno fué un cincelador de la nota de sociedad. El modesto gacetillero automático, desapareció para dejar paso al artista. El artista es siempre de una categoría estética superior al artesano. Solo así se explica que el "modo" de contarnos una boda, una fiesta, un viaje, o una puesta de largo, nos produjera una verdadera emoción de Arte. Porque Spottorno cosía su alma a la noticia. Su alma, su afición y su salud.

Además, Spottorno era un pequeño filósofo. Filósofo de una tarde. De un baile. De un vagón de primera. De una raqueta de tennis. Auténtica filosofía que se les salía por sus ojos llenos de optimismo, y por su pluma llena siempre de alegrías teologales. Amable filosofía de un vestido largo. Fina filosofía de la arena de la playa. Sútil filosofía de un pequeño flirt en Igueldo, o en el Sardinero o en el Retiro. Olían a elegancia, a baño, a limpio, las ágiles croni-quillas de Spottorno.

\*\*\*

Ni política, ni guerra, ni literatura. Hoy, este sitio de honor, se aparta un poco de los temas periodísticos inevitables, para dejar paso a un tema auténticamente periodístico. Este fondo es hoy piedra mortuoria, y es duelo. Duelo del periodista que se fué. Duelo de la "manera" que se fué con Spottorno. Del hombre que "sabía escribir" una nota de sociedad. Del periodista revolucionario que condenó en juicio sumarísimo, al tópico, a la frase hecha, y a la cursilería. Y los mandó ahorcar.

ANTONIO DE LA ROSA

RAPIDA

## EN POCAS PALABRAS

Un médico extranjero, de apellido muy difícil de escribir y pronunciar, ha dicho que muy en breve se podrá resucitar a los muertos, siempre que se acuda a tiempo; esto es, cuando aquéllos, como tales muertos, estén todavía fresquitos...

Está bien y está mal, porque éxito cumbre es que el hombre resucite al hombre, cosa que, hasta ahora pertenecía al mundo del milagro religioso, pero, en cambio, hemos de confesar, que algunos muertos... "¡bien muertos están!".

Al mandato divino de "no matarás", habrá que añadir otro humano que diga: "no resucitarás a tu semejante", porque pasma el pensar lo que se complicaría el problema del paro obrero si todos los que mueren tornaran a la vida, con más hambre de ella... ¡y de la otra hambre, la que tiene revuelto al mundo...

Además, que muchos viudos y viudas ¡iban a recibir cada susto y cada desengaño!

Desde luego, el trastorno social sería de alivio, porque dar por muerto a un hombre, y a los pocos días verle "vivito y coleando", haría muy poca gracia, sobre todo a sus herederos...

Nosotros propondríamos a ese doctor, que en lugar de resucitar a los muertos, vea la manera de que no se mueran los vivos, que aunque numéricamente sea lo mismo, los resultados son distintos, porque no es igual que una persona poco grata—una suegra, por ejemplo—se libre de la muerte, después de desahuciada, a que resucite cuando ya estén repartidas las esquelas de su entierro...

En fin; yo creo que a ese doctor le va a costar muchos disgustos su invento, y quizá le acarree el peor, que es el de su muerte, con la agravante para él, de que no habrá después nadie que lo resucite...

E. S.

## CURACION de la HERNIA

por inyecciones indoloras

### INSTITUTO HISPANO DE HERNIOLOGIA

Subdelegación de esta provincia

VICTORIANO RIVERA, 4

(ANTES PLATA)

Consulta de 11 a 1

Teléfono, 13-68

# En la Feria de Fernán Núñez

## UN PUEBLO Y UN ALCALDE

Bajo el manto sagrado de la emoción, bajo la diadema rosada de los sueños de oro de nuestra niñez, las horas son rápidas, dulces y alegres. ¿Para qué este exordio indefinido? Para cantar con la lira bisoña del amor patrio, la ejecutoria de un pueblo laborioso, dormido en placido sosiego sobre la superficie horizontal de la campiña: Fernán Núñez, el rico pueblo de Fernán Núñez. Acaba de despojarse del traje de luces, de una feria inusitada, como una novia radiante, como una diosa deslumbradora, con la clámide de nieve bajo la cual se agita el clavicordio sutil de los sentimientos. Pero ¿qué es lo que tiene este pueblo para que rompamos en su honor una lanza desbordante, lírica y laudativa? Una sola cosa: su trabajo, virtud de virtudes. Bello es el pueblo, hospitalario, generoso, pero más que nada, trabajador. Sus predios comarcales, producen el centeno olivo, como el dorado trigo, como la verde vid. Pueblo activo, hacendoso, limpio en grado sumo.

¿Quién es su regidor? Un hombre joven, inteligente, culto, dinámico: Pedro Zurita. El valor tipo, patrón de una juventud brava y batalladora. ¿Para qué pedir a la pluma, aquello de que a tal pueblo tal alcalde? La reticencia se impone, porque a veces es más elocuente que la aduladora verborrea.

En el casino. Se hastian los vasos sobre el tapete de mármol. Dígame don Pedro: ¿Quién es el autor de este boato sorprendente de la feria? Calla, limitándose a decir:

—He puesto la máxima voluntad en darle a la feria el mayor rumbo posible con la mira puesta en el fin económico del pueblo. Porque estos festejos sirven de adicate para atraer al forastero del que obtienen reconocidos y pingües beneficio todos los comerciantes de la villa.

—¿Existe el paro obrero?

—Nada en absoluto en esta época; pasado el verano se reproducirá.

—¿La situación pecuniaria del Ayuntamiento?

—Ni bien ni mal. Pero que conste, que es un municipio modelo y paga a todos sus funcionarios con puntualidad matemática. A propósito de esto, me va a permitir una pequeña idea mía, sobre el desenvolvimiento económico de los municipios que se hace cada día más complicado y premioso. Pesa sobre ellos, un aluvión de intereses creados sobre unos derechos legales, concedidos con prodigalidad, que no solo consumen la mayor parte del ingreso, sino que dificultan todo avance progresivo en la ejecución de proyectos que no pueden realizarse por falta de dinero.

Este, como antes indico, es casi totalmente para pagar obligaciones que pudieran llamarse personales. Creo imprescindible que del mismo modo que los gremios y clases se sindicaban casi siempre para pedir al municipio, éstos deberían hacerlo para defenderse de esas peticiones que en muchos casos son absurdas.

—¿Y el problema de la cultura? ¿disminuye el analfabetismo?

—Mucho, muchísimo. Gracias en parte, a la labor del primer maestro que vino aquí, don Alvaro Cecilia, el pueblo cuenta hoy con catorce escuelas. Claro es, que a pesar de todo, el analfabetismo abunda, porque sigue en pie esa gran enfermedad de España acentuada más que en nada, en los burgos y originada por la necesidad familiar. Los trabajadores, necesitan el brazo del hijo desde que su tierno organismo lanza un brote de utilidad, bien para el gastoreo, el palaustre o el mantillo.

—¿Tiene a bien decirme su opinión sobre el futuro político de España?

—Antes de responderle, quisiera poder prescindir de mi calidad de alcalde de gubernamental para manifestarle que es muy complicada. La gran tragedia de la política española, es que ésta, con raras y honrosas excepciones, no se hace con miras patrióticas. El político español es más espectacular que reflexivo, y atiende al relumbrón pasajero más de lo debido.

Cuando el mundo se debate en graves conflictos económicos, génesis obligada de conflictos políticos y sociales; y los pueblos buscan en sus gobiernos estabilidad y si no es posible continuidad de trayectoria; cuando por otra parte, el caos mundial que tiene sus mejores aliados en la desesperanza y el desengaño, amenaza con hondas perturbaciones políticas que llegarán sin duda, a hacer peligrar el régimen capitalista, los políticos españoles se dedican a destrozarse mutuamente, sin ver, o sin aparentar ver, que no siembran solamente el desprestigio sobre las personas, sino que redundan sobre las organizaciones y los sistemas y que ello puede conducir al caos que todos, altos y bajos, debemos evitar.

La derecha con sus extremismos reaccionarios y la izquierda con sus excitaciones a la violencia, están a mi juicio, incendiando la pira que nos abrasará a todos. Y ¿no le parece que en esto he hablado bastante?

En las palabras de este joven alcalde, hierve el sentimiento de los hombres públicos, que encierran en el corazón ese deseo del bienestar común de la patria, con la misma

intensidad que un apóstol evangélico. ¡Ah, si todos los pueblos fuesen como este pueblo y todos los alcaldes como este alcalde radical!

Son las diez. Nuestro amigo se despide brindándonos una visita a las Casas Consistoriales.

El ajeteo popular, sigue su ritmo transitorio, bajo la caricia de una noche fresca...

### En el palacio ducal

Este edificio "domus matrona" parece un castillo de hadas. Aquí los grandes de España, Gutiérrez de los Ríos, dejaron el rastro de la esplendidez, de la fantasía meridional en esta coyunda estética y vigorosa, que huele a novela del XVIII saturada de un sibarita romanticismo. Rectas galerías, altas techumbres, puertas de geométricas filigranas, pillos frescos y sombríos, toda la maquinaria caprichosa que la opulencia se construye para satisfacer la libélula vaga de una vaga frivolidad eufórica.

Hoy el palacio de los duques, es el nido de la autoridad. El pallado abandono de sus majestuosos salones, lo resquebraja el tedio monótono y nervioso del escribiente. Aquí, la figura del secretario señor Carabias, nos ofrece una instructiva charla, divagando gentilmente camino arriba de la ilusión, al deshojar el libro de sus memorias, estudiante y abogado en la decana de las universidades, opositor en Madrid y secretario del Ayuntamiento en Fernán Núñez. Hombre de exquisita amabilidad y cortesía, de fino pensamiento, propulsor de la cultura y de todo lo que dice de un pueblo civilizado que va superándose cada día.

No hay en Fernán Núñez para la alcaldía un lugar más adecuado que el palacio, amplio, soberbio, imponente. Sobre sus recios muros cabalgan, con lentitud de siglos, valiosos cuadros de lienzo, marmóreos, representativos de los duques que le dan un matiz de museo de bellas artes, más que de hogar de la vara capitular.

La mañana es espléndida. Desde los balcones se divisa a vista de pájaro, la plaza del mercado, bullanguera, cambalachera y animada...

El espacio se nos impone y la pluma tiene que silenciar de la parte, la media, con resquemor y deseo de volver algún cercano día a deslizarse sobre las cuartillas, un legajo de pensamientos que cabriolan en la mente y que ahora nos los tala a cercén, la concisa brevedad.

Queda pues, en pie de afecto, con un recuerdo a Caracuel, un sincero tributo de admiración y simpatía hacia estas dos relevantes figuras, alma y nervio del pueblo de Fernán Núñez, alcalde radical el uno, señor Zurita y secretario el otro, señor Carabias.

F. Baena Yuste

## CORAZON DE CÓRDOBA

(POEMA LÍRICO)

Sabe su corazón a hierbabuena,  
Una pena de amores lo envenena  
en la dulce ponzoña de su pena.

Tiene su corazón el temple heroico  
de Gonzalo de Córdoba. Su miel  
le dieron los panales de Grilo y de Redel  
Y Séneca lo estóico.

Don Luis de Góngora le ha dado  
el oro de su verso alquitarado.

Julio Romero el sol de sus pinceles  
que es el sol campiñés de sus mujeres;  
que es la risa y la sal, que es la emoción  
de su encendido corazón.

Corazón de sus patios y sus rejas,  
los madrigales y las dulces quejas  
al desgranar las perlas de sus fuentes.  
En los silencios de sus noches claras,  
los piropos de celo,  
como estrellas, se esmaltan en su cielo.

El corazón viajero se enardece  
al topar con sus plazas. Un momento  
lo señorial y grave le enardece  
y de saudades le acaricia un viento.

El corazón de Córdoba ancestral  
al otro corazón une en sus lazo  
Y le dice: —¡Descansa, que mis brazos  
te librarán de todo mal!

Y el corazón presente,  
este que vive y siente,  
que es rosa y es herida  
porque, muriendo, canta,  
cuando cruza la Vida  
por los campos de Córdoba, levanta  
la voz de oro en su garganta;  
su voz de redención  
para el que siempre espera  
en la florida Primavera  
de su encendido corazón.

Tiene su corazón Sierra Morena,  
corazón de mujer.  
Bravo y sentimental  
como la pena de querer.  
Vive, dichoso, en el cobijo umbroso  
de su recia bravura. Es más dichoso  
cuando, al vibrar, a tí, Ciudad florida,  
con su fuego de amor te da la vida.  
Te recoge en su falda como a un niño.  
Ella te enciende el maternal cariño.  
Es la sierra bravia  
quien te amamamanta, Córdoba serrana,  
y quien te da soberanía  
de espléndida sultana.  
Así eres dulce y pudorosa  
como los límpidos soles de tu sierra.  
Tierra de promisión eres. La tierra  
que se envuelve en cendales de ilusión  
y tiene bravo el corazón.

JUAN SOCA

(Primer premio en el Certamen literario de Fernán Núñez).

Para la Colonia de altura de  
Cerro Muriano

En la sesión de la Comisión Gestora provincial celebrada esta tarde, se dió cuenta de varios donativos hechos por personas y entidades para la Colonia de Altura de Cerro Muriano.

De estos donativos ya se han dado relaciones en la prensa.

El señor Troyano dió cuenta a sus compañeros de Comisión de que el diputado don Enrique Reina ha donado treinta arrobas de aceite, y el secretario de la Diputación don Filiberto López y López, quinientas pesetas en metálico, con destino a aquella colonia de acogidos en el Hospicio.

La Corporación, como en los demás casos, acondó dar a dichos señores las gracias.

Prensa Gráfica publica  
esta semana

## CRONICA

Nos da conocer cómo se cometió el sensacional robo en la catedral de Pamplona, qué datos se poseen de los supuestos autores y cuál es la historia de los objetos robados, cuyo valor se estima en cuatro millones de pesetas.

Publica además: Una entrevista con "Miss Europa" a su paso por Madrid.— Fabulosa riqueza que duerme entre el fango.—La mujer a la que un becarillo hizo recobrar el sentido común.—Unos funcionarios del Estado que trabajan de sol a sol.—La nube negra que se lo llevó todo.—La Vuelta Ciclista al País Vasco.—La moda en el balandro: página de Federico Ribas.—Páginas de humor.—Actualidades.

Compre usted "Crónica": 30 céntimos.

## CINEGRAMAS

Nos da esta semana una amplia información sobre cómo y por qué triunfó Dolores del Río, con hermosas fotografías inéditas de la famosa estrella mexicana.

Publica además: Rostros trágicos y vidas humildes: Helén Gahagán, la mujer más hermosa del mundo.—El cinema y su desarrollo en Feli-to.—Lo que se ve y se oye en el mundo del cinema.—El cinema y sus animadores: John Ford.—En torno al cinema nacional.—Justicia en los impuestos.—Fichero cinematográfico.—Cine "Baby".—Y la continuación de la novela "La aventura de una noche".

Compre usted "Cinegramas": 50 céntimos.



¿Desea adquirir un coche o camión?  
Haga una prueba con un FORD 1935  
y consulte precios y condiciones de  
pago al concesionario para la  
provincia

JOSÉ ALMAGRO GARCÍA

Lucena. Teléfono, 164.—Necesito vendedores para algunos pueblos.

# INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

## Han sido rescatadas todas las joyas desaparecidas de la Catedral de Pamplona, con excepción de la famosa arqueta, esperándose sea también recuperada

### INTERESES DE CORDOBA

Madrid 20 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica entre otras las siguientes disposiciones:

**Instrucción.** Orden concediendo al Ayuntamiento de Lucena una subvención de 72.000 pesetas para construcción de un edificio con destino a Escuela graduada con cuatro secciones para niños y un local destinado a biblioteca y vivienda del conserje.

Adjudicando definitivamente a don Salvador Catalá la subasta de las obras de construcción de una Escuela Graduada en Valenzuela (Córdoba).

### OTRAS DISPOSICIONES QUE INSERTA LA "GACETA"

Madrid 20 (3'30 t.).—La "Gaceta" inserta en su número de hoy los decretos firmados ayer por el presidente de la República ya conocidos y además los siguientes:

**Presidencia.** Decreto disponiendo que el ministro de Hacienda se encargue de la recaudación del canon de una peseta por quintal métrico de trigo en cuantas operaciones de venta se realicen.

**Guerra.** Decreto declarando corresponde al Estado Mayor Central, dar cuenta del material y armamento que se posee para el servicio ordinario del ejército durante cada año e igualmente le compete cuando se trate de redactar los presupuestos extraordinarios para la adquisición de dichos elementos.

Declarando que el calibre del cañón de campaña deberá entenderse es de 75 cm. en lugar de 105 como por error figura en el decreto correspondiente.

**Agricultura.** Disponiendo que hasta la cantidad de cuatro millones, el servicio del crédito agrícola pueda hacer préstamos a todos los agricultores que tengan trigos cultivados por ellos mismos.

**Hacienda.** Orden señalando el recargo que han de satisfacer en la tercera decena del mes actual, las liquidaciones por derechos arancelarios que se hagan efectivas en monedas de plata o billetes en 138'29 pesetas.

### NO ES CIERTO QUE EL MINISTERIO DE JUSTICIA VAYA A PASAR A DEPENDER DEL SUPREMO

Madrid 20 (4'15 t.).—Interrogado esta tarde el ministro de Justicia cuándo celebraría su anunciada con-

ferencia con Chapaprieta para tratar de la aplicación de la ley de Restricciones, manifestó:

—Yo he dicho al ministro de Hacienda que estoy a su entera disposición para cuando guste celebrar la conferencia. Espero que esa entrevista se celebre mañana o pasado. Este Ministerio es pobre y no cabe introducir reducciones.

Uno de los reporteros le preguntó si era cierto el rumor circulado según el cual el Ministerio de Justicia pasará a depender del Supremo y respondió el señor Casanueva:

—De ese asunto pueden decir que en absoluto se ha pensado en ello. No es cierto que el Ministerio de Justicia vaya a pasar a depender de dicho Tribunal.

### LUCIA DARA CUENTA MAÑANA DE SU ENTREVISTA CON CHAPAPRIETA

Madrid 20 (4'15 t.).—Esta tarde se celebra la anunciada conferencia entre los ministros de Comunicaciones y Hacienda.

El señor Lucía manifestó que mañana recibiría a los periodistas y les daría cuenta del resultado de esta entrevista.

### El ministro de la Gobernación hace grandes elogios de la Policía y Guardia Civil

Madrid, 20 (4'30 t.).—En las primeras horas de la tarde el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas.

Comenzó diciendo que no tenía nuevas noticias que no superaran los informadores.

—¿Y no hay ampliación a ellas?

—Nada, que quizás a estas horas se haya encontrado el resto del tesoro de la Catedral de Pamplona. Es digna de elogio la labor que viene realizando la guardia civil y la policía en San Sebastián, que ha detenido al autor de los robos cometidos en varios Hoteles.

En Alcañiz y Torrecillas, han sido detenidos muchos de los individuos autores de sabotaje en Barcelona.

En Barcelona se ha descubierto al autor del crimen cometido en la persona de un traficante de aceite.

Por todo esto la guardia civil y la policía se hace merecedora de los más cálidos elogios, máxime cuando

en algunas ocasiones los he juzgado con tonos de dureza.

Insistió en que se va realizando una labor admirable y las detenciones últimas lo ponen de manifiesto.

—¿Y de otras noticias de carácter político?

—Ya saben ustedes que en política no tengo personalidad.

—¿En la combinación de gobernadores civil, tendrá usted intervención?

—Yo no me muevo de Madrid.

—¿Entonces quiere decir que la próxima reunión se celebrará fuera de Madrid?

—Yo no sé nada y por tanto, nada puedo decirles a ustedes.

### LAS MATRICULAS PARA INGRESO EN LAS UNIVERSIDADES

Madrid, 20 (4'30 t.).—El ministro de Instrucción recibió a los periodistas a los que dijo que se proponía celebrar en Lisboa una exposición del Libro español y posiblemente se instalará un depósito de libros análogo al de Méjico.

Se propone realizar un viaje a Lisboa, coincidiendo con dicha Exposición en el mes de Noviembre.

Uno de los reporteros aludió a las quejas de algunos alumnos aparecidas en los periódicos sobre lo que sucede con las matriculas para ingreso en las Universidades.

En dichas oficinas se exige que los alumnos tengan los 15 años cumplidos y rechazan a los que les quedan unos meses para cumplirlos.

El ministro manifestó que redactaría una disposición en virtud de la cual serán admitidos los alumnos que cumplan los 15 años antes del mes de Septiembre.

### LADRONES DETENIDOS

Madrid 20 (5'15 t.).—Con motivo de varios robos importantes cometidos en este mismo mes en Guadalajara, Murcia, Albacete y otras poblaciones, la policía realizó activas pesquisas que han dado por resultado la detención de varios de los autores.

Entre éstos figuran Jesús Pérez autor del robo cometido recientemente en Albacete, Benito Aljado (a) "Chato de Madrid", que fué sorprendido en el momento en que se disponía a vender ropas y alhajas por valor de cuatro mil duros y Emilio Varela Ruiz.

**HERIDO EN UN ACCIDENTE**

Madrid 20 (5'15 t.).—En la Ciudad Lineal chocaron dos vehículos resultando gravemente heridos Domingo Escobar y Ramón López.

**Han sido rescatadas todas las joyas de la Catedral de Pamplona, con excepción de la arqueta**

Pamplona 20 (5'15 t.).—Se sabe que en un nuevo registro practicado en la casa del relojero José Arias han sido encontrados trece trozos de la corona de la Virgen, la cruz de remate, las letras de Ave Maria, Gratia plena, faltando algunas piedras preciosas, parte del Lignum Crucis, un escaifeo, un pelican esmaltado y un enganche de más de cincuenta perlas.

Con esto queda completo todo el tesoro desaparecido, con excepción de la famosa arqueta hispanoárabe.

\*\*\*

Pamplona 20 (5'15 t.).—Se tienen noticias de las manifestaciones hechas por el relojero José Arias a la policía.

El detenido ha declarado que la célebre arqueta se encuentra enterrada en un lugar abrupto cerca de Pamplona.

Ante la imposibilidad de venderlo optaron por ocultarlo debajo de tierra en espera de una ocasión para pasarla a Francia.

\*\*\*

Madrid, 20 (6'15 t.).—Las pesquisas policíacas con motivo del robo del tesoro de la Catedral de Pamplona, se dirigen a concretar las responsabilidades de los autores de la audaz fechoría y el papel que cada uno ha representado.

En realidad, la responsabilidad de Oviedo de la Mota, solo se basa en el encargo de hacer una llave de la Catedral a un cerrajero de la población.

Para Oviedo y Papaello, no aparecen más cargos concretos.

En cuanto a Arias y su madre política, parece que solo intervinieron como intermediarios para vender parte de las joyas.

Se cree que los que planearon el robo fueron un portugués y otro mallorquín.

Desde luego, hay que suponer que el golpe fué dado por gente experta que solo querían apoderarse de la famosa arqueta, para cuya venta tenían ya ofertas.

También parece que el robo tuvo dos actuaciones.

Las pesquisas policíacas se dirigen a descubrir donde está oculta la arqueta y si ésta se encuentra fuera de España.

**EXPLOSION DE UNA BOMBA**

Barcelona, 20 (6'15 t.).—En la estación de los tranvías hizo explosión una bomba que causó grandes destrozos.

No hubo que lamentar desgracias personales.

**Se considera inevitable la guerra entre Italia y Abisinia**

Addis Abeba, 20 (5'15 t.).—El Gobierno ha prohibido la exportación de monedas de oro en cantidad superior a 50.000 libras esterlinas, siempre que no se posea un permiso especial.

\*\*\*

Roma, 20 (5'30 t.).—Por un decreto del Gobierno se aumenta el personal de aviación en 500 oficiales, 1.500 oficiales sin mando y 10.088 soldados.

También el Gobierno ha dispuesto mantener en filas a 1.500 oficiales sin mando de la reserva de la Aviación.

\*\*\*

Paris, 20 (5'30 t.).—Los periódicos estiman que es difícil percibir en los próximos días la posibilidad de un arreglo amistoso entre Italia y Abisinia.

En general, se cree que a pesar de ser lamentable la situación creada, las potencias procuran mantener la paz, siguiendo el espíritu de Stresa que es el que debe subsistir.

\*\*\*

Addis Abeba, 20 (5'30 t.).—Un comunicado del Gobierno abisinio desmiente una supuesta batalla entablada entre las tribus de la Somalia de Abisinia y la Somalia francesa.

\*\*\*

Londres, 20 (5'30 t.).—Esta mañana se celebró una entrevista entre Sir Samuel Oharen y Eden, sobre el conflicto italo-abisinio.

\*\*\*

Paris, 20 (5'30 t.).—Ha sido designado quinto árbitro para concretar las responsabilidades por el incidente de Uald-Uald, el señor Politis.

\*\*\*

Tokio, 20 (5'30 t.).—El embajador del Japon en Paris declara en el informe enviado, que Italia mantiene sus reivindicaciones en Abisinia y rechaza plenamente las proposiciones anglofrancesas sobre aspectos económicos.

Termina diciendo que por todo esto parece inevitable la guerra.

**OTRA BOMBA EN EL PARLAMENTO ARGENTINO**

La Plata, 20 (5'30 t.).—Durante el debate de ayer sobre la nueva ley Electoral en el Parlamento de Buenos Aires, desde las tribunas se lanzó una bomba.

Un miembro del Parlamento oportunamente quitó la mecha al explosivo no llegando a estallar.

No hubo víctimas y se practicaron detenciones.

**TERRIBLE TORMENTA**

Moscú, 20 (5'30 t.).—Una terrible tormenta ha inundado los barrios bajos de Roston.

Han sido derribadas numerosas casas. Las víctimas son muchas.

**Corrida de toros en Bilbao**

Bilbao 20 (6'30 t.).—Esta tarde se ha celebrado una corrida de toros. Los veterinarios desecharon dos toros y estos fueron sustituidos por otros de Covaleda.

Al enterarse los diestros se negaron a torear. La empresa visitó al gobernador civil y éste amenazó con detener a los espadas si no deponían su actitud. Entonces los toreros decidieron actuar.

Primero.—Armillita dió unas verónicas admirables. En quites fué aplaudido. Instrumentó pases magníficos y terminó de media estocada. (Ovación).

Segundo.—Bienvenida fué aplaudido en verónicas. En quites estuvo magistral. Cogió los palos y co'ecó un par soberbio. Repitió con otro superior. Instrumentó pases artísticos y ceñidos. Toreó por naturales, en redondo y afarclados.

Tumbó el bicho de un gran pinchazo y un volapié soberbio. (Gran ovación. orejas, vueltas y entusiasmo general).

Tercero. Ortega veroníquea bien. Con la mu'eta no logró convencer a la parroquia.

Terminó con una estocada desprendida.

(Continúa la corrida).

**DE QUINTAS**

Se pone en conocimiento de los mozos del reemplazo de 1935, que pueden recoger su cartilla militar en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento los días laborables de 11 a 1 de la tarde.

**Enfermedades de la infancia, Huesos, Articulaciones y Rayos X**

**Antonio M. y Olivares Médico especialista**

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata). Consulta de 2 a 5 Teléfono, 13-68

## NOTAS TAURINAS

Otro éxito del "Niño de la Bética"

En Chucena se celebró la anunciada novillada con buena entrada.

Los novillos de González fueron buenos.

Alzó de único espada el valiente novillero sevillano "Niño de la Bética", el cual toreó muy bien tanto con el capote como con la muleta, cuyas faenas fueron amenizadas por la música.

Mató a estocada por toro y contó las orejas y rabos, siendo sacado a hombros de la plaza.

El 15 de Septiembre actúa en Sevilla contratado por el señor Pagés.

Las corridas de feria en Priego

Es aquí el cartel definitivo de las corridas de feria de Priego.

Día 3 de Septiembre: Seis toros de Pérez Padilla, para Joaquín Rodríguez (Cagancho), José González (Carnicerito de Méjico) y Florentino Ballesteros.

Día 5: Reparición de la banda taurina internacional "Los Califas".

Las combinaciones han caído muy bien entre los aficionados de Priego, y dada la animación que reina, los llenos en ambos festejos están asegurados.

Mañana empiezan las de feria en Antequera

Mañana miércoles primera corrida de feria en Antequera con seis toros de Santa Coloma para Marcial Lalandia, Nicanor Villalta y un sustituto del Niño de la Palma que se encuentra herido.

Pasado mañana jueves debut de "Los Califas".

La novillada de feria de Septiembre

Personas bien informadas nos han asegurado que en la novillada de feria de Septiembre actuarán Jaime Pericás y Rafael Ponce (Rafaelillo) "mano a mano" con seis novillos de afamada ganadería.

En cuanto a corrida de toros y otros espectáculos, aún se ignora cómo quedará hecha la combinación definitiva.

T

## IMPORTANTE

Las faltas o deficiencias que encontrasen en la búsqueda del Paseo de La Victoria, y para sus reclamaciones, se advierte que sólo pertenece a Padilla Crespo la del Gran Capitán

## PRENSA OFICIAL

"BOLETIN OFICIAL" DE CORDOBA

Entre las disposiciones que publica aparecen las siguientes:

Gobierno Civil de Córdoba.—Circular autorizando al vecino de Priego don Juan Palomeque Ramírez para destruir por medio de la estricnina los animales dañinos de su finca "Sierra de Campos" de aquel término.

—Dirección General de Seguridad.—Autorizando la proyección de la película "Se vende todo" y "Mercaderes de Muerte" y doce películas más.

—Audiencia Provincial de Córdoba.—El Tribunal de lo Contencioso Administrativo admite el recurso de doña Reyes Ruiz Núñez contra acuerdo del Tribunal Económico Administrativo.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba.—Lista de aspirantes al concurso oposición a plazas de capitales y poblaciones de más de 15.000 habitantes, convocada por orden de 24 de Julio último.

—Junta Nacional contra el Paro.—Bases para la admisión de proposiciones y proyectos para desguace de buques pesqueros y su sustitución por otros nuevos de construcción nacional.

—Edictos de los Ayuntamientos de Luque, Lucena, Iznájar y Córdoba.

—Edictos de los Juzgados de Lucena, Fuente Obejuna, Villafranca,

—El Juzgado de Primera Instancia de la Izquierda de Córdoba, subasta la casa número 19 de la calle de Espartería. Tipo: 18.750 pesetas.

## Los ciegos que vendían el cupón nos visitan

Hemos recibido en la redacción de LA VOZ la visita de una comisión de ciegos de los que vendían el cupón por las calles. La comisión nos ruega intercedamos en su favor para que la citada venta sea autorizada nuevamente, ya que están privados, desde que fué suspendida, de los medios más precisos de vida, a la que atendían con los ingresos que dicho cupón les proporcionaba.

Elevamos el ruego de los pobres ciegos de Córdoba al señor gobernador civil y al delegado de Hacienda. Los señores Gardoqui y Danvila, han de atender sin duda alguna, por sus sentimientos humanitarios, esta petición de los ciegos desvalidos. Autorizar la venta de los cupones en Córdoba no entraña una excepción, ya que se venden por los ciegos en Sevilla, Cádiz, Huelva, Valencia, Barcelona y otras poblaciones de España. Celebraríamos mucho que los ciegos fueran de nuevo autorizados para esa venta que les libraría de tener que implorar la caridad pública, y les facilitaría un medio decoroso de vida, como hasta ahora tuvieron.

## Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas  
SANTOS. Pedro Fernández. 3  
Teléfono, 2-7-7-8.-CORDOBA

# AUTO-OCASIÓN

En esta nueva casa encontrará usted gran cantidad de **Coches y Camiones** usados, procedentes de cambios a precios ventajosísimos.

DE TODOS LOS MODELOS  
DE TODAS LAS MARCAS  
DE TODOS LOS PRECIOS

HÁGANOS UNA VISITA y se CONVENCERÁ  
NO LO OLVIDE

# AUTO-OCASIÓN

GRAN CAPITAN, 22 :: TELEFONO, 2127  
FORD EN CORDOBA

— A. BAENA VENZALA —

## Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 20 de Agosto:  
11 vacunas con 2.147 kilogramos; 5 terneras con 241; 24 lanar y cabrias con 454 y medio.

EN LA DIPUTACION

REUNION DE LA COMISION GESTORA

Bajo la presidencia del señor Troyano Moraga y con asistencia de los señores Molina Rueda, Sabariego Luque, Rodríguez Cabezas Herrero García, Luque y Luque, Jiménez Tejero y Reina, se reunió la Comisión Gestora provincial para celebrar sesión ordinaria.

Actuó de secretario el de la Corporación, señor López y López.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior, adoptándose entre otros los siguientes acuerdos.

Varias comunicaciones del señor director del Hospicio, dando cuenta de donativos hechos para la Colonia de acorados de dicho Establecimiento que se encuentran en Cerro Muriano. Se acordó dar las gracias.

Acta de recepción de 20 camas de campaña adquiridas para la Colonia de altura de Cerro Muriano. Aprobada.

Cuentas y facturas favorablemente informadas por la Comisión de Hacienda. Aprobadas.

Certificaciones de obras ejecutadas en caminos vecinales. Aprobadas.

Oficio del señor ingeniero director de Vías y Obras interesando se libre la cantidad necesaria para proceder a la cimentación de las proyectadas en el camino vecinal "de San Calixto (Córdoba), con las Navas de la Concepción (Sevilla), por el camino vecinal de las Navas de la Concepción a la Aldea de San Calixto". Aprobado.

Acta de recepción definitiva de las obras de construcción del camino vecinal "de la Aldea de Santa Cruz al kilómetro 22 de la carretera de Córdoba a Jaén, por Espejo". Aprobada.

Liquidación de las obras de construcción del camino vecinal "de la carretera de Monturque a Alcalá la Real kilómetro 54 siguiendo el camino de Granada con dirección a Montefrío, a enlazar con el que aquel Ayuntamiento tiene solicitado para comunicarse con esta villa". Aprobar la liquidación y en cuanto a la retención que informe el letrado asesor.

Idem idem de las del camino "del kilómetro 38 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga al 6 del camino vecinal de Monturque a los Moriles (trozo construido por el Ayuntamiento de Los Moriles)". Con el informe.

Petición deducida por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital para que se autorice el cruce del camino de Córdoba a Obejo por el Ronquillo, con una tubería de conducción de aguas frente al camino del Duende". Aprobada.

Idem idem por el señor Presiden-

te de la Sociedad de Participes de las aguas que fueron del Cabildo interesando autorización para efectuar trabajo de renovación de cañería general, de conducción de sus aguas, que cruza el camino vecinal de Córdoba a Obejo por el Ronquillo". Aprobada.

Oficio del señor alcalde de esta capital comunicando acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento relacionado con la construcción del paso inferior de las Margaritas en el camino vecinal de Trassierra; y gestión que ha de realizar la Diputación para la ejecución de tan importante obra. Enterada y dirigirse a la superioridad para que autorice la ejecución del proyecto.

Decreto de la Presidencia, concediendo una subvención de quinientas pesetas para la exposición de alfarería de La Rambla.

Idem idem ampliando la subvención otorgada para el concurso de ganados de La Rambla, en doscientas pesetas.

Instancia de don Antonio Pantoja Maestre, solicitando nueva prórroga para posesionarse de su destino de auxiliar de esta Diputación. Concederse una segunda prórroga de un mes.

Idem de don Antonio Luna García, jefe de la Sección provincial de la Administración local, solicitando licencia. Concedida.

Idem de don Francisco Crespo Martín, solicitando se le nombre practicante supernumerario de la Beneficencia. Desestimada.

Idem de los conductores de automóviles de la Sección de Vías y Obras solicitando se les incluya en la plantilla correspondiente de esta Corporación. Concederles la estabilidad in terin la Diputación reciba subvención del Estado.

Oficio del señor alcalde de esta capital e informe del Negociado correspondiente sobre fijación de renta a los locales que ocupa el Juzgado municipal de la izquierda en la Casa Palacio, calle Fermín Galán número 18. Mantener el acuerdo de la Comisión de Hacienda y facultar a la presidencia para que resuelva.

Para la Junta del Paro

El presidente dió cuenta de las peticiones que la Diputación puede elevar a la Junta Nacional del paro.

Se encuentran en esas condiciones "el kilómetro uno del camino vecinal de Cabra a Nueva Carteya al kilómetro 16 de la carretera de Baena a Cabra"; "del kilómetro 66 de la carretera Cuesta del Espino a Málaga a la de Jáuja a las Cuevas por La Laza, con puente económico so-

bre el río Anzur"; y "de Montilla a Montalbán".

Además la Diputación se ha dirigido a todos los Ayuntamientos que tienen caminos concursados, y que se encuentran paralizados.

Con la subvención de la Diputación pueden estos Municipios aportar la parte que le corresponde, según las disposiciones sobre el paro obrero.

A los Ayuntamientos en estas circunstancias se ha dirigido la Diputación, incluso el presidente ha visitado algunos (Monturque y Aguilar), para que eleven a la Junta Nacional del paro la petición correspondiente. Incluso en muchos casos y con objeto de facilitar la labor de los Ayuntamientos, por la Diputación se han redactado las oportunas instancias.

Exhauso el señor Troyano la importancia que esta cuestión entraña para la provincia, pues podrían invertirse, con la subvención de la Diputación, y la aportación de la Junta Nacional del paro unos cinco millones de pesetas en obras de caminos. Puede afectar el plan a unos treinta Ayuntamientos, pero hasta ahora solo se han formulado peticiones concretas por el Ayuntamiento de Córdoba y el de Fuente Genil.

También conceptuó el presidente que debe estudiarse si la Diputación puede dar facilidades a los Ayuntamientos para la aportación del cinco por ciento que les corresponde.

Aseguró que en problema de tanta importancia los gestores deben estar confiados en que la Corporación Provincial ha obrado y obra con extrema diligencia, dando en todo momento las máximas facilidades a los Municipios.

Otros asuntos

A propuesta de la presidencia acordó ver con complacencia la actuación del secretario de la Corporación don Filiberto López en el Tribunal de Oposiciones a cargos de secretarios de Ayuntamiento, y conceder un voto de gracia al abogado asesor de la Diputación don Joaquín Velasco Natera, por la excelente, experta e inteligente labor, que durante la ausencia del señor López y López, ha desarrollado en la secretaría de la Diputación, que desempeñó interinamente.

Se acordó asimismo apoyar cerca del Ministro de Instrucción Pública la petición deducida por el Ayuntamiento de Fuente Obejuna de subvención para las fiestas que en dicho pueblo han de celebrarse con motivo del III Centenario de la muerte de Lope de Vega.

Por último se acordó que la próxima sesión se celebre el día diez de Septiembre.

La sesión terminó a las tres menos cuarto.

## GOBIERNO CIVIL

### Partida de juego sorprendida

Por la guardia civil del puesto de Belakázar, ha sido sorprendida una partida jugando a los prohibidos en el establecimiento de bebidas de Francisco García Moro, sito en la Plaza de la República.

Fueron detenidos los jugadores Antonio Torres, Joaquín López, Francisco Torres y Cristóbal Sánchez.

Por el gobernador civil les han sido impuesta una multa de 100 pesetas al dueño del establecimiento y 25 pesetas a los restantes.

### El gobernador y los periodistas

Esta mañana a la hora de costumbre recibió el gobernador civil señor Gardoqui, a los periodistas.

Les manifestó que la tranquilidad en Córdoba y su provincia, era absoluta.

Respecto a un suelto publicado anoche en un diario local, sobre la suspensión de la revista "Nuevas" de Baena, dijo el señor Gardoqui, que no se había suspendido tal publicación, sino que como no lo habían llevado para sellarlo con dos horas de anticipación, el alcalde dispuso que hasta que esto se efectuara, no saliera a la luz pública.

## Notas demográficas

### JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Antonia Pérez Bolívar, Ana Casado Rodríguez, Rafaela Chacón Rodríguez, Manuela Blancas Delgado y Encarnación Morales Muñoz.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Manuel Antonio Gómez Gómez, de un mes; Rafaela Morilla Amaro, de 17 años; Antonia Torres García, de 82 años.

### JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: Manuel Lama Garrido, Antonio Pérez Lopera, Dolores Castillo Iglesias, María Gómez Florentino y Erilia Vega Piedra.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Antonia Varona Guillén, de 15 meses; María Muñoz Alguacil, de 21 años; Pedro Antonio Carrasco Arias, de cinco meses y Rosario Blancas Fernández, de 19 años.

## LOS SUCESOS DEL DIA

### Riña y escándalo

En la Corredera fueron detenidos por riña y escándalo, Tomás Pérez Ramírez y Matías Morilla Caballero.

### Más escándalos

El suboficial del Cuerpo de Seguridad señor Alcubilla, detuvo esta mañana en la calle Pelagio, a Alfonso Valderrama Navajas, Purificación Herencia Damián, Alfonso Valderrama León y Joaquín Damián Mármo, los cuales promovieron fuertes escándalos.

### Marido "carinoso"

Una pareja del Cuerpo de Seguridad, detuvo a Benito Pombo Rivas, cuyo individuo en completo estado de embriaguez, maltrató a su esposa Pilar Estremera Caballero.

### Detención de un reclamado

Por la Policía ha sido detenido José Ontivero Luque, reclamado por el Juzgado de Instrucción del Distrito de la Izquierda.

### "Un amigo" de lo ajeno

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Delgado y Herencia, detuvieron al conocido maleante Miguel Rodríguez Fuentes, al que se le intervinieron 33,25 pesetas, que había sustraído en uno de los trenes especiales de Cádiz, más un corte de traje que dijo haber comprado por 25 pesetas en un establecimiento de tejidos de esta capital.

Se llevan una máquina de escribir

Angel Arévalo García, dió cuenta en la Comisaría de Vigilancia, que de su domicilio Carbonell y Morand, 8, le habían sustraído una máquina de escribir valorada en 625 pesetas.

Se ignora quien pueda ser el autor del hecho.

## Jesús Jiménez Martínez

del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Piel, Venéreo, Blenorragia (purgaciones), Sífilis

Ramírez Arellano, 15.—Consulta de dos a seis.

Consulta económica en la Clínica del Realejo, número 83. Horas de siete a nueve de la tarde

Teléfono, 11-13

Vehículos matriculados en la provincia de Córdoba en el mes de Julio pasado

# FORD 20

CHEVROLET	10
OPEL	6
DODGE	5
BEDFORD	2
SHKODA	1
RENAULT	1
AUSTIN	1

## AYUNTAMIENTO

### Visitas

Han visitado al alcalde señor Garrido de los Reyes, en su despacho oficial:

Don Joaquín Milla, don Antonio Silva Núñez, una comisión de camareros, doña Ana Rodríguez y don Salvador Sebariego Luque.

Denuncias formuladas por la guardia Urbana

Rafael Torres Roldán y Manuel Calvo Montero, por tener abandonados los auto-taxis que conducían.

Francisco Gómez Gálvez, por intentar el acerado con un carro en la calle Altillo.

Antonio Toro Doblas, por efectuar obras sin licencia.

El guardia número 62, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que José Valle Torres, fué curado en la Casa de Socorro por haberlo maltratado un ocupante de un camión según manifestó.

El 37, detuvo por escándalo a Ampara Cárdenas Muñoz y a Rafaela González Crespo.

# SPARTON

Refrigeradores eléctricos. No confundir conservar con enfriar. Precios económicos. Facilidades de pago.

GARAGE VICTORIA, Gran Capitán, 27

SELLOS DE CAUCHO EN 24 HORAS

PEDRO GALLEGOS, Tejón y Marín, 84  
dup. Teléfono, 2847.

## VIDA MUNICIPAL

## LA SESION ORDINARIA DEL CABILDO

Bajo la presidencia del alcalde señor Garrido de los Reyes y con asistencia de buen número de concejales se reunió anoche, a la hora de costumbre el Cabildo municipal, para celebrar sesión ordinaria.

Actuó de secretario el de la Corporación señor Carretero Serrano, quien una vez abierta la sesión, dió lectura al acta de la anterior, que fué aprobada.

Se dió cuenta de un oficio del alcalde presidente del Ayuntamiento de Villafranca trasladando el acuerdo adoptado por el mismo en sesión extraordinaria del 14 del actual relativo a acogerse a los beneficios de la ley contra el paro de 25 de Junio último, acudiendo al concurso que se abra por el departamento ministerial correspondiente al objeto de obtener la concesión de prima del cincuenta por ciento del coste total de las obras de construcción del camino vecinal que partiendo de dicho pueblo enlaza con la carretera del Pantano del Guadalmellato en el Puente Mocho de Alcolea, cuyo proyecto aprobado obra en el ministerio de Obras públicas a los efectos de que por el Concejo de esta capital, como interesado en dicha obra, se adopte acuerdo en igual sentido, suscribiendo con aquél la petición de prima y continuando la gestión conjunta para conseguir esta importante mejora.

A instancia del señor Hidalgo se acordó oficiar al Ayuntamiento de aquel pueblo para que se unan determinados documentos al expediente.

Por falta de número no se trataron dos expedientes de personal.

Fué leído un oficio del señor Presidente de la Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España interesando que el Excmo. Ayuntamiento dispense a la aludida entidad del cumplimiento de lo prevenido en la cláusula de la escritura de cesión de los terrenos en que ha sido construido su domicilio social, relativa a la reserva de parte de la matrícula correspondiente a las Escuelas establecidas en el mismo, con informe de la Comisión de Instrucción pública.

El señor Hidalgo explica brevemente el estado del asunto. No se han cumplido por los ferroviarios las cláusulas de la escritura de cesión de terrenos, porque a los niños de Córdoba no se dá matrícula gratuita en las escuelas ferroviarias.

Se opone a que se atienda la petición y solicita que si la Asociación no cumple la cláusula se reviertan los terrenos al Municipio.

El señor García Sanz sostiene que debe obligarse a la Asociación al cumplimiento de la cláusula repetida.

Interviene el señor González Yuste que se muestra conforme con lo expuesto por el señor Hidalgo e indica la conveniencia de que se realizara una inspección a aquellas escuelas para comprobar la infracción de la escritura de cesión.

Rectifica el señor Hidalgo y el Alcalde hace historia del cariño con que se tomó por el Municipio aquella aspiración de los ferroviarios y como el apoyo ciudadano a la entidad ferroviaria culminó con la asistencia del Presidente de la República a la colocación de la primera piedra del edificio social.

Aquel movimiento de prestación existió porque el proyecto favorecía a la población de Córdoba.

Pero no cumpliéndose después las cláusulas del contrato de cesión, se perjudica a Córdoba y el Ayuntamiento no lo puede consentir.

Se muestra conforme con las propuestas y el acuerdo será trasladado a la Asociación de ferroviarios.

Se dió lectura a los dictámenes emitidos por el señor Ingeniero municipal y comisión de Fomento con motivo de la denuncia formulada por el señor concejal don Antonio Hidalgo Cabrera en el Cabildo de 15 de Julio último al conocer éste del reparto formulado para la exacción de las contribuciones especiales acordadas exigir con motivo de las obras de alcantarillado en la barriada de Alcolea.

El señor Hidalgo protesta del proceder del Ingeniero, con relación a este asunto.

Asegura que el técnico tiene percibidas más de 20.000 pesetas, aparte de su sueldo municipal, por trabajos realizados en la Décima.

A su juicio la política que realizan algunos técnicos en la Junta de la Décima es intolerable.

El señor García Sanz estima que las denuncias del señor Hidalgo deben tomarse en consideración.

En el mismo sentido se pronuncia el señor Diéguez.

Rectifica el señor Hidalgo que propone que el Ayuntamiento lleve la iniciativa de las obras a realizar por la Décima.

El alcalde que en algunos puntos se muestra conforme con criterio del señor Hidalgo, sobre todo en lo que respecta a los técnicos de la Décima, no está de acuerdo con aquél en cuanto a la gestión de la Comisión, que con una administración excelente ha

realizado obras de importancia, que han merecido el aplauso de Córdoba y del mismo municipio.

Mantiene que la Décima no está obligada a pagar a ningún funcionario.

Los acuerdos de esto último fueron de otros alcaldes y él no puede declararse contra ellos. Pero si por esa reforma se pronuncia el Ayuntamiento, él la cumplirá.

Rectifica el señor Hidalgo. Mantiene sus puntos de vista, que se ajustan a la Ley de la Décima. Asegura que no tiene queja de la administración de ésta.

Ruega al alcalde que las quejas las lleve a la Décima. Esta debe llevar al Municipio iniciativas pero no proyectos, para evitarse pagar honorarios a los técnicos.

Solicita el señor Diéguez que todo se realice en la Décima de acuerdo con la Ley.

El alcalde promete hacerse eco de las quejas ante la Comisión de la Décima.

Instancia de don Jerónimo Maestre Ruiz, contratista de la Limpieza pública, interesando que el Excelentísimo Ayuntamiento le reconozca el crédito que le resulte a su favor por la diferencia entre los jornales que actualmente viene satisfaciendo a sus operarios y los que con arreglo a las condiciones del contrato le corresponde abonar con informe de la Comisión de Hacienda, voto particular del vocal de la misma don Antonio Hidalgo Cabrera y dictámen de la Comisión de Fomento.

El señor Hidalgo defendió su voto particular, exponiendo las razones que se oponen al reconocimiento del crédito solicitado. A su juicio cabe en este acuerdo responsabilidad al Municipio.

Don José Diéguez se muestra conforme con lo expuesto por el señor Hidalgo.

Interviene el señor Ortiz Villegas, que por la Comisión, defiende el informe, argumentando que el Reglamento previene en los contratos limitación de tiempo. Exponé la tramitación del asunto y termina solicitando se vote el dictámen de la Comisión, ya que en la alcaldía el año 32 se contrajo el compromiso de abonar la diferencia de salarios solicitada.

Rectifican los señores Hidalgo y Ortiz Villegas.

Interviene el señor León Priego que rechaza la acusación de desidia hecha por el señor Hidalgo a la Comisión de Fomento, que por su parte se ha ocupado reiteradamente de la cuestión.

Nuevamente intervienen los señores Hidalgo y Ortiz Villegas. Este último propone quede pendiente el asunto de informe de los Letrados.

En igual sentido se pronuncia el señor León Priego.

Así se acuerda.

Se dió cuenta de la propuesta de la Alcaldía en el sentido de que acogiendo a los beneficios de la Ley contra el Paro de 25 de Junio último se acuda al concurso que se abra por el departamento ministerial correspondiente, con el fin de obtener la concesión de la prima del cincuenta por ciento del coste total de la obra de construcción del camino vecinal de Córdoba a Bujalance por la vereda de Granada, terrenos del Cañaveralajo y El Trapero.

El señor Garrido expuso los beneficios que reportaría esta obra al paro.

Propone que se considere de urgencia y se apruebe la propuesta.

Tras unas intervenciones de los señores Hidalgo y García Sanz se aprobó la propuesta.

Todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron resueltos, de acuerdo con los respectivos informes.

#### RUEGO Y PREGUNTAS

El señor Diéguez denuncia la escasez de agua en Cerro Muriano.

También denuncia sobre el desorden existente en la calle Cardenal González, donde los vecinos no pueden dormir a causa de los escándalos que se producen.

Hace otro ruego relacionado con la negligencia de los Inspectores de arbitrios, que en las estaciones sanitarias se duermen y no cumplen su cometido. En cuanto a los recaudadores tampoco cumplen bien su cometido.

El señor Hidalgo ruega que se acuerde que la exacción de las multas se lleve por la vía de apremio.

Hace otro ruego relacionado con una instancia de los vecinos del Brillante.

Denuncia una extralimitación de la Junta comarcal de trigo. Se ha bajado la tasa de las harinas y el pan sigue al mismo precio.

La Junta comarcal ha levantado dos decomisos hechos por la Comisión de arbitrios.

Solicita que se recurra contra la determinación de la citada Junta.

Explica el señor Ortiz Villegas, delegado del Ayuntamiento en esa Junta, que siempre mantuvo en ella una defensa tenaz en pro de los intereses del pueblo de Córdoba, consiguiendo que el pan no se subiera, amesar de que los precios de trigo y harinas sobrepasan el precio actual del pan.

El señor Diéguez se ocupa de la calidad del pan de familia.

Hace el señor García Sanz un ruego sobre cierto salidero de agua en la calle Pedro López.

Contestó a todos el Alcalde levantándose la sesión.

## Delegación provincial de Trabajo

21 DE AGOSTO

Jurado Mixto de la Construcción.— A las 5 de la tarde juicio en primera convocatoria, en el expediente seguido a instancia de Félix Pastor contra Rosario de los Reyes por reclamación de cantidad.

A las 5'30 de la tarde juicio en primera convocatoria, en el expediente seguido a instancia de José Ordóñez y José Toledo Expósito, contra Diéguez Gutiérrez y Cristóbal Salido, por reclamación de cantidad.

## Pronto no habrá Chinchés

### Droguería "SAN PEDRO"

ofrece un nuevo líquido a granel que acaba todas sus crias; no vacile en usarlo y se convencerá. — Especialidad en colonias a granel, para baño, a 3 pesetas litro. Esta Casa regala el simpático cupón La Acción y Mickey.

Poyo, 25. Córdoba. -Teléfono 10-85.

.....  
Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2131  
.....

una jícara de chocolate "Los Canónigos" es OTRA de las delicias de España.



## Sucesos en la provincia

### Reyerta

En La Carlota, han sido detenidos Cristóbal Anguiano Anguiano y Francisco Conde Athama, los cuales promovieron reyerta en el bar Estafeta.

Al primero se le intervino un cuchillo de grandes dimensiones.

### Amenazas de muerte

En Valsequillo fué detenido Miguel Fernández Mochedano, por amenazar de muerte con una escopeta a sus convecino Otiliano Ayuso Barbero en la finca "Matabeo".

### Insultos

Por insultar a doña Rafaela Giraldo Berni, e intentar penetrar en su domicilio para maltratarla, fueron detenidos por la guardia civil de La Carlota, los hermanos Juan y Rafael García Moreno.

### Arrollado por el tren

Comunican de Aguilar, que a la salida del tren expreso de aquella estación, cuando intentó tomar dicho convoy en marcha, el joven de 24 años Francisco Cruz Polo, tuvo la desgracia de caer al suelo y ser arrollado.

Resultó con graves lesiones en diferentes partes del cuerpo.

Por el personal de la estación fué conducido a la Casa de Socorro, donde recibió asistencia.

El Juzgado interviene en el asunto.

## Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid. Del 11 al 23 de Agosto, se suspende la consulta.

Teléfono. 15-73

Claudio Marcelo. 17. entresuelo



**"El estómago es el manantial de alegría de la vida"**

*Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de*

# DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

## Homenaje a doña Rosario del Riego

Cuarta relación de adheridos a la cuota de cinco pesetas.

Doña Petra Gómez Vacas, doña Carmen Muela, doña Cecilia Muela, doña Rafaela de la Cruz Jiménez de Redel, doña Rafaela García Sousa de Aguilera, doña Dolores Fernández Clariana, doña Encarnación Salcedo Nieto, doña Josefa Jurado Moreno, doña Elisa Seguí Martínez, doña Valle Piña Fernández, doña Emilia López de Martínez, doña Dolores Cejudo Serrano, doña Loreto Pérez Oghietti viuda de Fernández Pintado, doña Emilia Marín Roca, doña Encarnación del Pozo Baena, doña Carmen Mesa Aguilar, doña Adela Gallo Mota, doña Carmen Ager de Pascual, don Fausto Cabrera, señorita Francisca Villanueva Escribano, señorita María Roldán Carrillo, señorita Concepción Guzmán Roldán, señorita Rosa Juveny Belnay, señorita Teresa Álvarez Alonso, señorita María Demetra Díaz Jurado, señorita Josefa Díaz Jurado, señorita Aurora Aumente, señorita Teresa Aumente, señorita Eloisa Arroyo Ferras, señorita María Arévalo, señorita Carmen Gallo Mota, señorita Rosario Rincón Pérez, señorita Carmen del Pozo Baena, señorita Antonia Gracia Trenas, señorita Ascensión Pizarro Espín, señorita María Pintor López, señorita Marina Vallejo Sánchez, doña Rosario Pérez Cantero, señorita Dolores Castro Leiva, señorita Concepción Castro Leiva, don Antonio Castro Leiva.

Suma anterior. 600 pesetas. Importa la cuarta lista, 205. Total: 805 pesetas.

Las adhesiones se siguen recibiendo en el domicilio de la tesorera doña Marina Molina Sol, Barroso, 5, segundo.

## RECLUTAS DE CUOTA

El día 2 del próximo mes de Septiembre, empezará el último curso de instrucción militar en la Escuela del Tiro Nacional.

En evitación de ulteriores perjuicios se advierte a los reclutas que deseen recibir enseñanza en este Centro, que deberán formalizar sus respectivas matriculas antes de la fecha indicada.

Horas de 10 a 12 y de 4 a 6, Rey Heredia, 33.

## Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

### Arrendamientos

TALLER de reparaciones DE MAJUNAS DE COSER: Se compone a domicilio si lo desean; trabajo garantizado; precios baratísimos. Se compran máquinas y toda clase de metales y aluminio, 1'25 pesetas. Armas, 5, com-

pra y venta. Se vende una máquina cilíndrica izquierda.

### Compras y ventas

SE VENDEN dos depósitos de 6.000 litros de cabida cada uno. Tuberías, carriles y viguetas, todo en buen estado. Razón: Talleres de Cerrajería de Eusebio Martorell. Teléfono 16-95.

VENDO cancela de hierro, cuatro rejas, puertas, postigos, portones, sojar en Molinillo y cristales. Compro máquina de escribir en buen uso. Almacenes Hierro Aragón.

RADIO marca "Phyllis", 3 lámparas, se vende.—Obispo López Criado, número 13.

### Varios

¿QUIERE ahorrar dinero? Lo conseguirá comprando en Almacén de Ultramarinos finos y Paquetería, Antonio Ibañez. Alfaro, número 4, o en la Sucursal Juan Rufo, 14.

INTERESANTE: Por no poderlo atender su dueño, cedo bar-restaurant en capital importante, situado en lo más céntrico, local amplísimo, instalación a la moderna. Se admiten

ofertas hasta fin de Agosto. Condiciones de pago ventajosísimas. Razón: Espartería, 21-23.

OFRECESE AMA de cría, 19 años, primeriza. Darán razón en Posadas, Alcántara número 2.



**QUILLET**

PLAZA Y COMITADO

Representación  
Vaca de Alfaro 43, bajo  
(frente al Banco de España)

## EL ANCORÁ

Sociedad de Camareros

El día 24 del corriente a las diez y media de su noche, se celebrará una verbena benéfica en el salón de tenis. No dejen de concurrir por tratarse de un fin benéfico y donde habrá cuatro magníficos regalos.

## Tribunales

### Audiencia

#### Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se verá mañana la causa por muerte por imprudencia instruida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba contra Saturnino Gómez Fernández.

Actuarán los abogados señores Navas y La Lastra, y los procuradores señores Barasona y Guerrero.

En la Sala segunda también se verá y fallará la causa por hurto instruida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera contra Gregorio Florido Tobares.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y lo representará el procurador señor García Salamanca.

#### El Tribunal de Urgencia

En la misma Sala se celebrará ante el Tribunal de Urgencia, la vista de la causa por atentado instruida en el Juzgado de Priego contra Marcelino Carrillo Carrillo, que será defendido por el abogado señor Areales.

El Fiscal pide para el procesado, la pena de dos meses y un día de arresto mayor y el pago de 250 pesetas de multa.

#### Ingreso de causas

Sección primera.—Procedente de los Juzgados que se mencionan, ingresaron hoy en esta Sección, las causas siguientes:

De la Izquierda de Córdoba, por lesiones contra Carlos Martínez Ortiz.

De la Rambla, por estafa y alzamiento de bienes contra Alfonso Montero García y Andrés Maestre Vico.

Sección segunda.—Del Juzgado de Fuente Obejuna, por lesiones contra Tomás García Cantador y otros.

## Hogar y Clínica de San Rafael

PARA NIÑOS LISIADOS POBRES

Días de consulta en la Policlínica  
Martes y Sábados

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de bautismo. Y los de los pueblos de la provincia, escriban al sanatorio y se les dirá lo que deben hacer.

## LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestia y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, refiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consútenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruidos en serie y que sólo agravarian su dolencia.

Visita en CORDOBA el miércoles día 12 de Agosto en el Hotel Peninsular de 9 mañana a 5 tarde solamente.

**IMPORANTE:** Nuestro Agente especialista recibirá gratis en JAEN el jueves día 22 de Agosto en el HOTEL ROSARIO.

Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla de Cataluña, 34, primero, Barcelona.

## GRANDES REBAJAS POPULARES

Siguiendo nuestra tradicional costumbre de todas las temporadas damos principio a las GRANDES REBAJAS POPULARES, liquidando a precios ruidosamente baratos en nuestra SECCION SALDADORA infinidad de artículos de seda, lana y algodón para vestidos, así como para uso de cama y mesa. No damos lista de precios por impedirlo la enorme cantidad de géneros a LIQUIDAR y nos limitamos a recomendar al público visite nuestros escaparates en los que podrá apreciar la enorme importancia de estas REBAJAS POPULARES.

Almacenes de Tejidos Hierro Aragón

(VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL)

## PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos  
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14